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Ficha técnica



Ficha técnica

Método recolección de información:
Las encuestas fueron realizadas en su totalidad de manera personal en los 
hogares de los encuestados, a través de dispositivos móviles (tablets).

Marco muestral:
Cartografía de Medellín y sus corregimientos. Este marco 
muestral cubre el 95% del grupo objetivo.

Método de muestreo:
Se realizó un muestreo probabilístico polietápico, así:

1. Selección aleatoria estratificada no proporcional por 
comuna o corregimiento.

2. Selección aleatoria sistemática de manzanas dentro de 
cada comuna o corregimiento.

3. Selección aleatoria sistemática del hogar dentro de 
cada manzana.

4. Selección de una persona de 18 años en adelante que 

sean residentes permanentes de la ciudad o 
corregimiento requerido.

Tasa de respuesta:
22.57%. se calculó con el número de encuestas efectivas 
sobre el número de casos contactados de la muestra.

Margen de error:
El margen de error para la muestra total es : +2.19% con 
un nivel de confianza del 95% para la muestra total. 

Número de encuestadores:
En el estudio participaron 52 encuestadores. 

Supervisión:
Se supervisó el 10% distribuido así: 7% audio y 3% directa 
de las encuestas realizadas.

Trabajo de campo:
Se llevó a cabo del 27/08/2024 al 13/09/2024.

Anexos:

Subcontratación:
Para la realización de este estudio Invamer no contrató los servicios 
del personal de su red externa. Todo el proceso fue realizado con 
personal contratado de forma directa por Invamer.

Cuestionario

Distribución de la muestra: Es acorde a la propuesta.

Factor de expansión

ZONA

Nororiental (Comuna 1, 2, 3 y4) 272

Noroccidental (Comuna 5, 6 y 7) 272

Centroriental (Comuna 8, 9 y 10) 260

Centroccidental (Comuna 11, 12 y 13) 252

Suroriental (Comuna 14) 196

Suroccidental (Comuna 15 y 16) 248

Santa Elena 164

San Antonio de prado/ Altavista 168

San Cristóbal/San Sebastián de Palmitas 168

Total 2000

Objetivo general: 
Conocer la opinión de la ciudadanía sobre el rumbo de las cosas en los 
territorios e indicadores clave que permitan medir los niveles de 
satisfacción con aspectos críticos de la calidad de vida, así como las 
opiniones sobre el cumplimiento de los puntos básicos de los programas de 
gobierno y para aportar a la construcción del modelo de ciudad.

El estudio se realizó en cumplimiento a la norma ISO 20252 versión 2019 Investigación de mercados social y de opinión.

Grupo objetivo:

Hombres y mujeres mayores de 18 años de todos los niveles 

socioeconómicos, que sean residentes de las zonas urbanas y rurales de 
Medellín y sus corregimientos. Esto incluye a 2.135.538 personas según las 
proyecciones de población realizadas por el DANE a partir del Censo 

Nacional de Población y Vivienda de 2018 (no ajustadas post-COVID 19).

Temas a los que se refiere: 
Referirse al cuestionario.

Personajes o instituciones sobre los cuáles 
de indagó: 
Referirse al cuestionario.

Preguntas que se formularon: 
Referirse al cuestionario.

Fuente de financiación: Medellín cómo vamos.

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024
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Noroccidental 

Centroccidental 

Suroccidental 

Muestra calibrada : 19%
Muestra: 14%

Muestra calibrada: 11%
Muestra: 12%

Muestra calibrada: 14%
Muestra: 13%

Distribución de encuestas por zona
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Entorno general
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¿Piensa que las cosas en la ciudad van por buen camino?

52%

48%

65%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Estrato

59%

45%

Hombres

Mujeres

Género

Optimismo y bienestar subjetivo

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)
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44%

Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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¿Qué tan satisfecho se siente con la ciudad como un lugar para vivir?
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Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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¿Qué tan orgulloso se siente de la ciudad?
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Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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Entorno económico
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Porcentaje de quienes se consideran pobres en Medellín
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35%

31%

29%

28%

24%

13%

32%

23%

21%
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Centroriental

Noroccidental
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San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas
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Santa Elena

34%

24%

11%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

29%

29%

Hombres

Mujeres

Pobreza

Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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Porcentaje de personas que indican que en su hogar algún miembro comió menos de TRES comidas en la última semana 
porque no había suficientes alimentos
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Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Durante el último año, la situación económica de su hogar…

2021 2022 2023 2024

36%

35%

35%

34%

34%

33%

39%

34%

31%

Suroccidental
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Nororiental

Suroriental

Centroccidental

Centroriental

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

35%

34%

35%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

42%

28%

Hombres

Mujeres

Situación económica de los hogares

Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Ha mejorado mucho o algo (4+5)

25%

45%
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40%
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28%

Ha mejorado mucho o algo (4+5) Sigue igual (3) Ha empeorado mucho o algo (1+2)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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Activos personales



Activos de las personas
Educación

Salud

Empleo

Cultura y recreación

Seguridad y ciudadanía

Turismo



Satisfacción con la educación pública que reciben los niños(as) y jóvenes (primaria y secundaria)

83 %

76 % 77 %

85 %
82 % 82 %

74 %
76 %

70 %

79 %

68 %

78 % 77 %

84 %

75 % 74 %

64%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Educación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Base: encuestados que viven en comunas y conviven con personas que reciben educación básica primaria, básica secundaria o media (377)



Satisfacción sobre la educación pública que reciben los niños (as) y jóvenes del hogar

Educación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: encuestados que viven en comunas y califican la educación básica primaria, básica secundaria o media (261)
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Satisfacción sobre la educación que reciben los niños (as) y jóvenes del hogar 
en la primera infancia y preescolar en instituciones públicas

Educación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: encuestados que califican la educación inicial o primera infancia y preescolar que reciben en institución pública (98)
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Educación

¿Qué opinan las personas de la educación superior en Medellín?, 2024

35%

34%

33%

31%

30%

21%

29%

25%

16%

Centroccidental

Suroriental

Suroccidental

Noroccidental

Nororiental

Centroriental

San Antonio de prado/ Altavista

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Santa Elena

Zonas

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que conviven con personas que reciben educación técnica / tecnológica o superior (316)
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35%

29%

24%

En Medellín hay suficientes cupos para 
acceder a educación universitaria, 
técnica y tecnológica

En Medellín la educación universitaria, 
técnica y tecnológica sirve para 
conseguir trabajo

En Medellín es fácil permanecer y 
graduarse en educación superior

En Medellín la educación universitaria, 
técnica y tecnológica es muy costosa



Educación

¿Qué opinan las personas de la educación superior en Medellín?, 2024

36%

31%

27%

38%

42%

64%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Rangos de Edad

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que conviven con personas que reciben educación técnica / tecnológica o superior (316)
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conseguir trabajo

En Medellín es fácil permanecer y 
graduarse en educación superior

En Medellín la educación universitaria, 
técnica y tecnológica es muy costosa



Educación

¿Qué opinan las personas de la educación superior en Medellín?, 2024

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que conviven con personas que reciben educación técnica / tecnológica o superior (316)
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30%

23%
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32%

27%
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Comunas Corregimientos

En Medellín hay suficientes cupos 
para acceder a educación 
universitaria, técnica y tecnológica

En Medellín la educación 
universitaria, técnica y tecnológica 
sirve para conseguir trabajo

En Medellín es fácil permanecer y 
graduarse en educación superior

En Medellín la educación 
universitaria, técnica y tecnológica es 
muy costosa



Activos de las personas

Empleo

Cultura y recreación

Seguridad y ciudadanía

Salud
Educación

Turismo



Satisfacción con el servicio de salud que se recibió durante el último año

59 %
59 % 58 % 54 % 57 % 58 %

52 % 56 % 56 % 57 %
64 % 68 %

79 %

64 % 60 %
53%

16 % 16 % 17 %
22 % 20 % 21 % 25 % 22 % 24 % 23 % 19 % 22 %

12 %
18 % 21 %

27%
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Satisfecho (4+5) Insatisfecho (1+2)

Salud
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San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas
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53%

52%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

53%

53%

Hombres

Mujeres

Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



¿Considera usted que durante el último año su estado de salud física ha sido bueno, regular o malo?

67%

30%

3%

63%

33%

4%

57%

37%

6%

57%

37%

6%

Bueno Regular Malo

2021 2022 2023 2024
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72%
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69%

47%

Hombres

Mujeres

Salud

Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que consideran que su estado de salud física ha sido bueno (1140)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



¿Considera usted que durante el último año su estado de salud mental ha sido bueno, regular o malo?
80%

17%
3%

76%

20%

3%
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70%

26%

4%

Bueno Regular Malo
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Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que consideran que su estado de salud mental ha sido regular(520)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Activos de las personas

Cultura y recreación

Seguridad y ciudadanía

Salud

Educación

Empleo

Turismo



¿Qué tan de acuerdo está usted con que en su ciudad es fácil encontrar trabajo?

13%

28%

59%

32% 35% 33%
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42%

De acuerdo (4+5) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (1+2)
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Zona Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que están en desacuerdo con que en Medellín es fácil encontrar trabajo

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



¿Qué tan de acuerdo está usted con que en Medellín es fácil emprender con éxito una actividad económica independiente?

22%
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48%

37% 34%
29%

35%
28%

37%
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23%

33%

De acuerdo (4+5) Ni de acuerdo ni en desacuerdo (3) En desacuerdo (1+2)
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Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados están desacuerdo con que en Medellín es fácil emprender con éxito
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Base: encuestados que viven en comunas (1500)



¿Se puede ser optimista sobre la situación futura de la economía de Medellín?

29% 26%

45%49%

32%

19%
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49%

24% 27%
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Estrato Género

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que están desacuerdo con se puede ser optimista sobre la situación futura de la economía de Medellín (520)

53%

52%

51%
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49%

44%
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51%

45%

Suroriental
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Centroriental
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Santa Elena
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Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Activos de las personas

Empleo

Salud

Educación

Cultura y recreación

Seguridad y ciudadanía

Turismo



26%
21% 19%

14% 11% 11%
20% 18% 16%

12%
7% 9%

33%
25%

18% 17%
12% 12%

Cine Ferias Conciertos Visitar museos/ galerías /
bibliotecas

Festivales Visitar monumentos / sitios
históricos

¿En cuáles de estas actividades culturales, deportivas y recreativas participó en el último año?

2022 2023 2024

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Cultura y recreación

10% 13%
4% 3% 1%

41%

8% 8%
2% 2% 2%

49%

11% 10%
5% 4% 1%

34%

Conferencias Teatro Tertulias literarias Carnaval Otros Ninguna

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Satisfacción con la actividad (oferta) cultural que hay en la ciudad

87 %
82 %

78 %

70 %
74 % 74 % 74 %

76 %
79 %

70 %
72 %

59 %

68%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Cultura y recreación

Nota: En 2020, incluye también la satisfacción con la oferta deportiva y recreativa.

Q
u

ie
n

es
 r

e
sp

o
nd

ie
ro

n 
qu

e 
es

tá
n

 
m

uy
 s

at
is

fe
ch

os
 o

 s
at

is
fe

ch
o

s 
[4

+5
]

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: encuestados que viven en comunas (1500)



68%

22%

11%

Algo satisfecho - Muy satisfecho (4+5)

Ni satisfecho - ni insatisfecho (3)

Muy insatisfecho - algo insatisfecho (1+2)

2024

Oferta cultural

66%

70%

69%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Estrato

68%

67%

Hombres

Mujeres

Género

72%

70%

69%

69%

67%

63%

73%

65%

62%

Suroriental

Noroccidental

Centroriental

Suroccidental

Centroccidental

Nororiental

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Zona

Cultura y recreación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) cultural que hay en su ciudad usando estas opciones?

Base: Encuestados que respondieron que están muy satisfechos o satisfechos [4+5]
 con la actividad (oferta) cultural que hay en Medellín

Base: Total encuestados (2000)



Algo satisfecho - Muy satisfecho (4+5)

Ni satisfecho - ni insatisfecho (3)

Muy insatisfecho - algo insatisfecho (1+2)

2024

12%

9%

9%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Hombres

Mujeres

14%

11%

11%

11%

9%

9%

11%

10%

8%

Centroccidental

Centroriental

Nororiental

Suroccidental

Noroccidental

Suroriental

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

Cultura y recreación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Estrato Género

Zona

Base: Encuestados que respondieron que están insatisfechos o muy insatisfechos [1+2] 
con la actividad (oferta) cultural que hay en Medellín

Base: Total encuestados (2000)

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) cultural que hay en su ciudad usando estas opciones?

68%

22%

11%

Oferta cultural

12%

10%
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Satisfacción con la actividad (oferta) deportiva y recreativa en la ciudad

89 %

84 %
81 %

74 %

78 %

74 %
77 %

79 % 79 %

74 % 73 %

67 %

73%

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Cultura y recreación

Nota: En 2020, incluye también la satisfacción con la oferta cultural

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: encuestados que viven en comunas (1500)



73%

18%

9%

Algo satisfecho - Muy satisfecho (4+5)

Ni satisfecho - ni insatisfecho (3)

Muy insatisfecho - algo insatisfecho (1+2)

2024

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) recreativa y deportiva que hay en su ciudad usando estas 
opciones?

Oferta recreativa y deportiva 

72%

73%

77%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

74%

71%

Hombres

Mujeres

76%

75%

75%

74%

74%

68%

73%

70%

66%

Suroriental

Noroccidental

Suroccidental

Centroriental

Centroccidental

Nororiental

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Cultura y recreación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Estrato Género

Zona

Base: Encuestados que respondieron que están muy satisfechos o satisfechos [4+5]
 con la actividad (oferta) cultural que hay en Medellín

Base: Total encuestados (2000)



Algo satisfecho - Muy satisfecho (4+5)

Ni satisfecho - ni insatisfecho (3)

Muy insatisfecho - algo insatisfecho (1+2)

2024

10%

8%

5%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

8%

10%

Hombres

Mujeres

11%

9%

9%

9%

8%

6%

13%

11%

8%

Nororiental

Centroriental

Suroriental

Centroccidental

Suroccidental

Noroccidental

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

Cultura y recreación

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Estrato Género

Zona

Oferta recreativa y deportiva 

Base: respondieron que están insatisfechos o muy insatisfechos [1+2] 
con la actividad (oferta) cultural que hay en Medellín (160)

Base: total Encuestados (2000)

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la actividad (oferta) recreativa y deportiva que hay en su ciudad usando estas 
opciones?

73%

18%

9%



Activos de las personas

Empleo

Salud

Educación

Cultura y recreación

Turismo

Seguridad y ciudadanía



49 %

43 %

52 %
54 %

44 %
42 %

45 %

51 %

47 %

41 %

49 %

52 % 52 %

46 %

42 %

47%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

¿Qué tan seguro en general se siente Usted en Medellín?

49%

43%

44%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Estrato

50%

43%

Hombres

Mujeres

Género

Seguridad
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Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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2 1
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10 8
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16

15
14

111213

7

6 5
Corregimiento de
 San Cristóbal

Corregimiento de
 San Sebastián
 de Palmitas

Corregimiento de
 Santa Elena 

Noroccidental 

Centroccidental 

Suroccidental 

2021: 52%
2022: 42%
2023: 41%
2024: 49%

2021: 60%
2022: 47%
2023: 40%
2024: 44%

2021: 66%
2022: 46%
2023: 42%
2024: 50%

Nota: quienes respondieron que están seguros, (5+4) 

San Antonio de prado/ Altavista

2024: 51%

2024: 42%

San Cristóbal/San 
Sebastián de Palmitas

Base: Total encuestados (2000) Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Nororiental

Centroriental

Suroriental 

2021: 47%
2022: 49%
2023: 47%
2024: 45%

2021: 37%
2022: 51%
2023: 42%
2024: 47%

2021: 71%
2022: 26%
2023: 32%
2024: 44%

2024: 38%

Seguridad ¿Qué tan seguro en general se siente usted en Medellín?

Santa Elena

Corregimiento de
 San Antonio

De Prado

Corregimiento de
Altavista



59 %

49 %

64 %
67 %

73 % 73 % 75 % 73 %
69 %

66 %

73 % 76 %
72 %

68 % 67%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024
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¿Qué tan seguro en general se siente usted en su barrio?

68%

67%

73%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

71%

66%

Hombres

Mujeres

Seguridad

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Estrato Género

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



33%
28%

12% 11%
16%

6%

26%

36%

16%
13%

16%

7%

28%

15%
11% 9% 9% 6% 5%

Se presentan atracos
callejeros

Drogadicción Las pandillas Se roban muchos carros o
partes

Tráfico de drogas Se siente seguro/ no hay
problemas

Asaltos a casas o
apartamentos

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

5% 6%

31%

9% 11%

28%

4% 3% 3% 2% 2% 6%

20%

Atracos a tiendas o
negocios del barrio o

vereda

Indigencia/ habitantes de
calle

Delincuencia/ inseguridad Riñas/ peleas Extorsión/ vacunas Otros Ninguno(a)

Seguridad

¿Cuáles son los problemas más graves en relación con la seguridad en su barrio? Principales menciones

2022 2023 2024

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



A
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Seguridad

¿Cuáles son los problemas más graves en relación con la seguridad que se presentan en su barrio o vereda?

15 % 15 % 14 % 16 % 18 %
27 %

14 %

33 %
26 % 28%

26 % 24 %
31 % 33 % 29 %

23 %

62 %

28 %
36 %

15%

D
ro

ga
d

ic
ci

ó
n

P
an

d
ill

as

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

25 % 20 % 19 % 25 %
12 % 8 %

32 %

12 % 16 % 11%

2014 2015 2016 2017 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Base: encuestados que viven en comunas (1500)
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Seguridad

Durante el último año, ¿usted ha sido víctima de algún delito en Medellín?

9%
11 % 12 %

10 % 10 %
13 % 13 % 12 %

15 % 15 % 15 % 14 %
17 %

10 %

15 %

19 %

14%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Victimización en el último año

17%

17%

15%

14%

13%

12%

13%

13%

12%

Centroccidental

Centroriental

Suroriental

Noroccidental

Nororiental

Suroccidental

San Antonio de prado/ Altavista

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Santa Elena

12%

17%

20%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Hombres

Mujeres

16%

13%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona Estrato Género

Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Activos de las personas

Empleo

Salud

Educación

Cultura y recreación

Seguridad y ciudadanía

Turismo



Turismo

2024

62%

Favorabilidad

66%

55%

58%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Estrato

Hombres

Mujeres

Género

68%

63%

62%

61%

60%

59%

65%

58%

55%

Centroccidental

Nororiental

Centroriental

Suroriental

Noroccidental

Suroccidental

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

San Antonio de prado/ Altavista

Zona

Imagen favorable del Turismo Extranjero en Medellín

65%

59%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)



62%

38%

Turismo

Fortalecimiento del sector hotelero
 y de alojamiento

Encarecimiento de la vivienda

Noroccidental

Nororiental

Centroriental

Centroccidental

Suroccidental

Suroriental

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

Fortalecimiento del sector 
hotelero y de alojamiento

Encarecimiento de la 
vivienda

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6) 48%

58%

66%

52%

42%

34%

Fortalecimiento del sector 
hotelero y de alojamiento

Encarecimiento de la 
vivienda

Hombres

Mujeres
65%

59%

35%

41%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona

Estrato

Género

Pensando en turismo extranjero en Medellín,

 las opciones que más se asocian con Alojamiento son:

Fortalecimiento del sector 
hotelero y de alojamiento

Encarecimiento de la 
vivienda

Base: Total encuestados (2000)

66%

66%

62%

57%

56%

53%

70%

58%

57%

34%

34%

38%

43%

44%

47%

30%

42%

43%



56%

22%

10% 9%
2%

GéneroEstrato

Atractivos turísticos (por ej.: Comuna 13, 
Parque Arví, Pueblito Paisa, entre otros)

Prostitución
Eventos culturales o de entretenimiento
 (por ej.: conciertos, ferias o festivales)

Eventos de negocios (por ej.: exposiciones 
comerciales, ruedas de negocios, entre otros

Procedimientos médicos

Zona

Turismo

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

61% 19% 10% 9% 2%

49% 28% 11% 10% 3%

43% 29% 12% 11% 4%

54% 21% 12% 10% 2%

57% 23% 8% 9% 3%

Hombres

Mujeres

Pensando en turismo extranjero en Medellín,

 las opciones que más se asocian con Actividades son:

Base: Total encuestados (2000)

Nororiental

Centroccidental

Centroriental

Noroccidental

Suroccidental

Suroriental

San Cristóbal/ San Sebastián de 
Palmitas

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

62% 20% 7% 10% 1%

59% 20% 9% 9% 4%

56% 26% 7% 8% 3%

54% 19% 13% 11% 2%

47% 27% 12% 11% 2%

45% 27% 12% 12% 3%

59% 22% 11% 5% 3%

58% 24% 11% 5% 1%

49% 25% 15% 7% 3%



51% 49%

Turismo

Creación de empleos Informalidad

Centroccidental

Noroccidental

Suroriental

Nororiental

Centroriental

Suroccidental

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6) 50%

49%

53%

50%

51%

47%

Creación de empleos Informalidad

Hombres

Mujeres
49%

54%

51%

46%

Creación de empleos Informalidad

Creación de empleos Informalidad

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona

Estrato

Género

54%

54%

53%

51%

50%

49%

53%

49%

44%

46%

46%

47%

49%

50%

51%

47%

51%

56%

Pensando en turismo extranjero en Medellín,

 las opciones que más se asocian con Empleo son:

Base: Total encuestados (2000)
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Hábitat urbano



Hábitat urbano

Espacio público

Medio ambiente

Servicios públicos

Vivienda

Movilidad
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Vivienda

81 %
79 %

82 %
84 %

82 %

85 %
87 %

81 %
83 %

81 %
78%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

88%

80%

80%

80%

75%

74%

Suroriental

Suroccidental

Nororiental

Noroccidental

Centroccidental

Centroriental

77%

80%

82%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Hombres

Mujeres

82%

75%

¿Qué tan satisfecho se siente con la vivienda que habita

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona Estrato Género

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Hábitat urbano

Espacio público

Medio ambiente

Servicios públicos

Vivienda

Movilidad



93% 94%91% 91%
87% 87%84% 85% 83%81% 80% 79%

85% 84% 81%

Energía eléctrica Agua Alcantarillado

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

2019 2020 2021 2022 2023 2024

88%
95%

69%

89% 92%

68%

83% 84%

68%

81%

91%

62%

78%
72%

49%

80%
75%

55%

Aseo y recolección de basuras Gas domiciliario Internet en el hogar

Servicios públicos

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con los servicios públicos que recibe?
Se sienten satisfechos (4+5) con el servicio de…

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Hábitat urbano

Espacio público

Medio ambiente

Servicios públicos

Vivienda

Movilidad



Suroriental

Nororiental

Suroccidental

Noroccidental

Centroccidental

Centroriental

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Más tiempo Lo mismo Menos tiempo

36%

44% 44%

35%

44% 44%

38%

50%
45%

49%

41%

35% 33%

41%

35% 33%

51%

35% 38%
30%

23%
21%

24% 24%
21% 23%

11%
15%

18%
21%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023 2024

Usted percibe que, en general sus trayectos habituales en el último año, 
¿toman el mismo tiempo, toman más tiempo, o toman menos tiempo que el año pasado?

Movilidad

57%

52%

51%

50%

47%

44%

55%

51%

42%

Quienes respondieron más tiempo 2024

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)



Movilidad

¿Qué medio de transporte usa principalmente?

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Bus/Buseta/Micro/Ejecutivo/Colectivo

Metro

Moto particular

Transporte masivo (Sistema de integrado de Transporte de Medellín incluye: 
Metro, buses/alimentadores, Metroplus, metroc

Carro particular

A pie

Taxi

Plataformas digitales (Uber, beat, Cabify, in driver, picap)

Bicicleta

23%

21%

14%

10%

6%

5%

1%

2%

15%

30%

14%

8%

7%

5%

2%

2%

22%

19%

17%

17%

7%

5%

4%

3%

2%

2022 2023 2024

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Movilidad

35% 34%

22%

10%

28%

36%

26%

9%

52%

20%
16%

10%

38%

28%
25%

8%

43%

22% 21%

9%

41%

27% 25%

7%

Masivo Público Privado Humano

¿Qué medio de transporte usa principalmente?

Masivo Público Privado Humano

Masivo

Público

Privado

Humano

Género

36%

20%

36%

8%

Estrato

Hombre Mujer

45%

34%

16%

6%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

2019 2020 2021 2022 2023 2024

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

44%

36%

27%

30%

24%

21%

21%

30%

40%

5%

9%

12%

Base: Medio de transporte (1932)



Movilidad

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con
el estado de las vías de su barrio usando estas opciones?

63%
66 %

71 %
74 % 76 % 75 %

71 %
68 % 70 % 68 % 69 %

64 %

55 %

63 % 62%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2018 2019 2021 2022 2023 2024

89%

71%

68%

64%

54%

52%

Suroriental

Suroccidental

Centroccidental

Noroccidental

Nororiental

Centroriental

52%

73%

86%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Hombres

Mujeres

63%

61%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

GéneroEstratoZona

Base: Encuestados que viven en comunas (1500)



Hábitat urbano

Medio ambiente

Servicios públicos

Vivienda

Movilidad

Espacio público



65% 63%
57% 54% 50% 49%

35% 34%
24%

15% 14% 17% 17% 21% 23%
33% 39%

50%

Escenarios
deportivos

Luminárias
públicas

(alumbrado
público)

Parques/Zonas
verdes

Plazas/Plazoletas Bici carriles Andenes Bancas Canecas Baños públicos

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con los 
aspectos relacionados con el espacio público de Medellín?,2024 

Base: Encuestados que viven en comunas (1500)

Satisfecho (4+5) Insatisfechos (1+2)

Espacio público

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024



Hábitat urbano

Servicios públicos

Vivienda

Movilidad

Espacio público

Medio ambiente



Medio ambiente

Satisfacción con aspectos relacionados con el medio ambiente, 2024

54%

33% 33% 32% 28% 24% 21%

23%

36% 40% 42% 43% 47%
52%

La cantidad de 
árboles 

en la ciudad

La calidad del agua, ríos, 
quebradas, humedales, 
mares, ciénagas, bahías, 

caños, etc.

El proceso de 
recolección de 

escombros en las 
calles

El manejo de las 
basuras en las calles

La calidad del aire

La contaminación 
visual de la ciudad 
(carteles, cables, 

antenas, postes, etc.)

El ruido de la ciudad

47% 32% 29% 28% 26% 24% 19%Satisfecho 
2023

Satisfecho (5+4) Insatisfechos (2+1)

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Total encuestados (2000)



06
Gobierno y
ciudadanía



Territorial

Participación ciudadana

Convivencia

Gobierno y ciudadanía

Gestión pública



Convivencia

¿Cómo cree usted que se comportan los habitantes de Medellín en general frente a este tema?, 2024

38%
30% 30% 28%

32%
39% 41% 44%

Respeto a la vida Respeto a las normas ambientales
Cuidado y respeto de los espacios 

públicos
Respeto a las normas básicas de tránsito

Muy bien (4+5) Muy mal (1+2)

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que viven en comunas (1500)



Convivencia

¿Cómo se comportan los habitantes de la ciudad frente al respeto hacia…?
Quienes se porta bien

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

2023 2024

Respeto por los turistas nacionales

Respeto por los turistas extranjeros

Respeto por los vecinos

Respeto por los adultos mayores

Respeto por las personas con discapacidad

Respeto por los niños y las niñas

Respeto por las mujeres

Respeto por minorías étnicas

Respeto por los desplazados por la violencia

Respeto por personas de diversa orientación sexual

Respeto por los reinsertados o desmovilizados

Respeto por la población migrante

47%

43%

42%

37%

26%

29%

26%

25%

26%

27%

63%

60%

56%

52%

51%

46%

38%

36%

35%

33%

32%

30%

Base: Encuestados que viven en comunas (1500)



Participación ciudadana

Convivencia

Territorial

Gobierno y ciudadanía

Gestión pública



Territorial

Durante los últimos doce meses, 
¿con qué frecuencia visitó usted el Centro de Medellín?

Todos los días de la semana

Varios días a la semana

Una vez a la semana

Una vez al mes

Una vez cada tres meses

Una vez al semestre

Una vez al año

Ninguna vez

13%

19%

17%

23%

10%

5%

7%

6%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

2024

Base: Total encuestados (2000)



Territorial

¿Cuál es el principal motivo por el que usted asiste o asistió al Centro de Medellín?

Comercio

Servicios de salud (ej: atención médica)

Trabajo

Trámites administrativos

Ocio y oferta cultural (ej: museos, cine, teatro)

Educación (ej: allí queda su colegio o universidad)

Tomar el transporte público (ej: bus, tranvía, Metro)

Vivienda (ej: allí queda su casa)

Ninguna de las anteriores

43%

17%

16%

11%

4%

3%

1%

0%

4%

Base: Encuestados que visitan con frecuencia el centro de Medellín (1879) Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

2024



Territorial

¿Tiene usted una imagen favorable o desfavorable del Centro de Medellín?

53%

Favorabilidad

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

57%

49%

48%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Estrato

Hombres

Mujeres

Género

62%

56%

54%

51%

50%

46%

66%

54%

52%

Centroriental

Centroccidental

Noroccidental

Suroccidental

Suroriental

Nororiental

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

Zona

54%

53%

Base: Total encuestados (2000)



Territorial

GéneroEstratoZona

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

65%

18%
8% 5% 4%

Comercio Trabajo Turismo Servicios de salud Oferta cultural

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

63% 18% 9% 5% 4%

70% 17% 6% 4% 4%

64% 19% 7% 5% 6%

64% 21% 7% 3% 5%

67% 15% 8% 6% 3%

Con qué palabra asocia más Actividades en el centro de Medellín

Hombres

Mujeres

Base: Total encuestados (2000)

Suroccidental 73% 16% 3% 3% 5%

Centroriental 67% 20% 5% 3% 5%

Centroccidental 67% 16% 10% 3% 5%

Noroccidental 65% 18% 8% 5% 4%

Nororiental 63% 18% 8% 8% 3%

Suroriental 57% 19% 10% 5% 8%

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas 66% 14% 12% 5% 3%

Santa Elena 65% 12% 14% 7% 2%

San Antonio de prado/ Altavista 61% 21% 9% 5% 4%



Territorial

71%

29%

Inseguro Seguro

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

70%

71%

73%

30%

29%

27%

Zona Género

2024

Estrato

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Inseguro Seguro

67%

74%

33%

26%

76%

75%

71%

70%

68%

62%

74%

71%

64%

24%

25%

29%

30%

32%

38%

26%

29%

36%

Nororiental

Suroriental

Noroccidental

Centroccidental

Centroriental

Suroccidental

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

Hombres

Mujeres

Con qué palabra asocia más la Seguridad el centro de Medellín

Inseguro Seguro

Inseguro Seguro

Base: Total encuestados (2000)



Territorial

70%

30%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

2024

Estrato

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Informalidad Formalidad

67%

76%

75%

33%

24%

25%

68%

73%

32%

27%

78%

73%

73%

72%

69%

68%

73%

67%

67%

22%

27%

27%

28%

31%

32%

27%

33%

33%

Zona Género

Suroriental

Suroccidental

Centroccidental

Centroriental

Nororiental

Noroccidental

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

San Antonio de prado/ Altavista

Hombres

Mujeres

Con qué palabra asocia más el Empleo en el centro de Medellín

Informalidad Formalidad

Informalidad Formalidad

Informalidad Formalidad

Base: Total encuestados (2000)



Territorial

83%

17%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Hombres

Mujeres

Zona Género

2024

Estrato

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Congestión Transporte público eficiente

83%

82%

85%

17%

18%

15%

81%

85%

19%

15%

Centroriental

Nororiental

Suroriental

Centroccidental

Suroccidental

Noroccidental

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

87%

84%

84%

83%

80%

78%

86%

85%

75%

13%

16%

16%

17%

20%

22%

14%

15%

25%

Con qué palabra asocia más la Movilidad en el centro de Medellín

Congestión Transporte público eficiente

Congestión
Transporte público 

eficiente

Congestión
Transporte público 

eficiente

Base: Total encuestados (2000)



Territorial

GéneroEstratoZona

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

66%

16%
9% 7% 2%

Habitantes de calle Migrantes Prostitución Adultos mayores Campesinos

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

65% 16% 10% 7% 2%

66% 18% 8% 8% 1%

71% 14% 8% 6% 1%

63% 18% 10% 7% 2%

68% 15% 8% 7% 1%

Hombres

Mujeres

Con qué palabra asocia más la Población en el centro de Medellín

Base: Total encuestados (2000)

Centroriental 67% 16% 8% 6% 3%

Nororiental 67% 17% 8% 7% 1%

Noroccidental 67% 12% 12% 7% 2%

Centroccidental 65% 17% 9% 7% 2%

Suroccidental 64% 20% 8% 7% 0%

Suroriental 63% 15% 10% 11% 1%

San Antonio de prado/ Altavista 67% 21% 6% 4% 2%

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas 62% 19% 11% 7% 1%

Santa Elena 62% 17% 7% 6% 8%



Convivencia

Territorial

Gobierno y ciudadanía

Gestión pública

Participación ciudadana



54%

40%

37%

36%

34%

31%

43%

37%

35%

37%

63%

2024

Si No

En el último año, 
¿usted o algún miembro de este hogar ha participado en alguna organización, espacio o red?

35%

38%

48%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Estrato

39%

35%

Hombres

Mujeres

Género

Participación ciudadana

Suroriental

Noroccidental

Centroccidental

Nororiental

Suroccidental

Centroriental

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

San Antonio de prado/ Altavista

Zona

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que el último año han participado en  organizaciones, espacios o redes (2000)



En el último año,
¿usted o algún miembro de este hogar ha participado en alguna organización, espacio o red?

Participación ciudadana

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Juntas de acción comunal o grupos de vecinos

Grupos, clubes o asociaciones deportivas o de recreación

Grupos, clubes o asociaciones culturales (teatro, danza, música, etc.)

Organizaciones religiosas que realizan acciones comunitarias

Asociaciones de padres de familia

Redes sociales que promueven iniciativas ciudadanas, ambientales, cívicas, culturales o deportivas

Asociaciones voluntarias, de caridad o de beneficencia

Espacios de participación ciudadana, juntas, comités, consejos de desarrollo, programas o acciones de políticas públicas

Organizaciones o grupos de defensa y protección del medio ambiente o de los animales

Movimientos sociales

Paros o protestas

Grupos cívicos, colectivos ciudadanos

Organizaciones profesionales o universitarias

Partidos, movimientos o grupos políticos

Grupos u organizaciones que promueven los derechos humanos, sociales, étnicos y sexuales

Organizaciones comunales de vigilancia y seguridad

Sindicatos, Cooperativas o Gremios Económicos

Otros

13%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

0%

2024

Base: Total encuestados (2000)



Convivencia

Territorial

Gobierno y ciudadanía

Gestión pública

Participación ciudadana



Imagen favorable de otras entidades de la ciudad

90%

75% 77% 74%

92%
84% 82%

73% 70%

Metro de Medellin Empresas Públicas de Medellín Instituto de Recreación y Deporte
INDER

Emvarias Buen Comienzo

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

69%
63% 62%

56% 56%

69% 68%
63% 59% 59%

Área Metropolitana del Valle de
Aburrá

Telemedellin Policía Metropolitana del Valle de
Aburrá

Metrosalud  Comisarias de familia

Gestión pública

Base: encuestados que viven en comunas (1500)

2023 2024



¿La imagen que usted tiene del Concejo de la ciudad es favorable o desfavorable?

87%
82%

88%
82% 82%

78% 79% 79%
73% 71% 70%

64%

56% 58%
51%

65%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

70%

68%

66%

66%

64%

60%

73%

65%

53%

Suroriental

Centroriental

Noroccidental

Centroccidental

Suroccidental

Nororiental

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

65%

64%

65%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

63%

65%

Hombres

Mujeres

Nota: *Se realiza el recalculo (no se incluye sin opinión y los que no tienen conocimiento)

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona Estrato Género

Imagen favorable

Base: Total encuestados (2000)

Gestión pública

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



61%
55% 59% 57% 56% 57% 53% 54% 50% 47% 49% 46%

37% 41%

30%

45%

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

52%

48%

47%

43%

42%

41%

49%

47%

33%

Suroriental

Centroriental

Suroccidental

Noroccidental

Nororiental

Centroccidental

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

43%

45%

48%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

44%

44%

Hombres

Mujeres

Base: Encuestados que califican la imagen que tienen del concejo de Medellín (1848)

Gestión pública

B
u

en
a 

ge
st

ió
n

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Cómo califica la gestión de Concejo, ¿buena o mala?

Zona Estrato Género

Buena gestión

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Salud

Pobreza y vulnerabilidad

Empleo

Educación

Vivienda

Seguridad ciudadana y convivencia

Igualdad de oportunidades

Medio ambiente

Movilidad y transporte

Migración

Recreación y deporte

Espacio público

Comportamiento ciudadano y cultura

Gestión pública

Servicios públicos

Cultura

Ruralidad

Temas clave a los que debería prestarle más atención la Administración de la Ciudad

Gestión pública

2021 2022 2023 2024

58%

44%

48%

46%

22%

20%

16%

7%

7%

4%

5%

4%

4%

4%

8%

5%

1%

58%

47%

41%

49%

18%

16%

28%

7%

6%

4%

6%

4%

4%

3%

5%

4%

0%

49%

38%

46%

43%

28%

17%

25%

8%

7%

4%

6%

4%

4%

2%

13%

5%

0%

56%

49%

44%

40%

21%

21%

17%

9%

8%

7%

6%

6%

5%

4%

4%

3%

1%

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024Base: Encuestados que les pareció importante este tema 



¿Qué tan satisfecho está usted con la invierte los
 recursos públicos de la ciudad por parte de la Alcaldía? 

65%
54%

47% 51%
59%

71%
62%

53% 58%
65% 63%

36% 38%

24%

44%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

56%

47%

46%

46%

42%

41%

51%

46%

34%

Suroriental

Centroriental

Suroccidental

Centroccidental

Noroccidental

Nororiental

Santa Elena

San Antonio de prado/ Altavista

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

43%

45%

50%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

44%

44%

Hombres

Mujeres

Gestión pública

Q
u
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n
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e
sp

o
nd

ie
ro

n 
qu

e 
es

tá
n

sa
ti

sf
ec

ho
s 

o
 m

uy
 s

at
is

fe
ch

o
s

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona Estrato Género

Base: Total encuestados (1972)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



Evolución histórica de la imagen favorable del Alcalde de Medellín

Gestión pública

93% 95%

81%

71% 68%
74%

84%

71%
80% 81%

90%
86%

91% 88%

74%

54%
59%

40%

74%

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Im
ag

e
n 

fa
vo

ra
bl

e

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Federico GutiérrezSergio Fajardo Alonso Salazar Aníbal Gaviria Federico Gutiérrez Daniel Quintero

Nota: *Se calcula que 1400 encuestados son quienes conocen al Alcalde



83%
90%

67%

51%
46% 50%

63%

51%

64%
58%

73%
66%

78% 76%

60%

33%

46%

28%

60%

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Gestión pública

Sergio Fajardo Alonso Salazar Aníbal Gaviria Federico Gutiérrez Daniel Quintero

78%
85%

61%

45% 45% 47%

62%

46%
54%

49%

65% 62%
67% 66%

34% 37%

24%

53%

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Sergio Fajardo Alonso Salazar Aníbal Gaviria Federico Gutiérrez Daniel Quintero

Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Federico Gutiérrez

Federico Gutiérrez

Base: Encuestados que conocen al Alcalde Federico Gutierrez (1400)

Confianza

Evolución histórica de la evaluación ciudadana del Alcalde de Medellín

Buena gestión



¿Qué tanto cree que ha cambiado el nivel de corrupción en Medellín durante el último año?

28%

46%

27%26%

43%
31%

53%

34%

13%

28%

46%

26%
40% 42%

18%
29%

41%
30%

Ha aumentado (5+4) Sigue igual (3) Ha disminuido (2+1)

2019 2020 2021 2022 2023 2024

32%

30%

27%

27%

27%

26%

28%

24%

23%

Nororiental

Centroriental

Noroccidental

Suroccidental

Suroriental

Centroccidental

San Antonio de prado/ Altavista

Santa Elena

San Cristóbal/ San Sebastián de Palmitas

28%

30%

26%

Bajo (1 Y 2)

Medio (3 Y 4)

Alto (5 Y 6)

Gestión pública

Q
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Encuesta de Percepción Ciudadana de Medellín, 2024

Zona Estrato

Base: Total encuestados (2000)

Base: encuestados que viven en comunas (1500)



ENCUESTA DE 
PERCEPCIÓN CIUDADANA

DE MEDELLÍN,2024

@medcomovamos @medellincomovamos Medellin Como Vamos/Medellin Como Vamos

www.medellincomovamos.org info@medellincomovamos.org
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